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19,7-21,0 г/л; віком 88 днів – 42,3-47,1 г/л; у 100-денному віці – 52,7-56,7 г/л. Рівень загального 

кальцію у сироватці крові курчат коливається від 2,29±0,054 до 2,39±0,018 ммоль/л; у курей-

несучок від 4,22±0,015 до 6,37±0,071 ммоль/л. Вміст загального білка в сироватці залежить від 

функціонального стану печінки; рівень загального кальцію – від несучості: чим вона вища, 

тим вищий його рівень у крові. 

3. Встановлено позитивну кореляційну залежність між віком птиці та концентрацією у 

сироватці крові сечової кислоти (r=0,761), загального білка (r=0,810) та загального кальцію 

(r=0,878). 
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Актуальність. Сучасне господарство стикається з проблемами зниження 

продуктивності, порушенням репродуктивних функцій та підвищеною чутливістю тварин до 

стресових факторів. Це напряму впливає на економічну ефективність та 

конкурентоспроможність аграрного сектору [3]. 

Традиційно питання продуктивності розглядалися окремо від добробуту тварин. Проте 

сучасні наукові дані доводять: лише комплексний підхід, що враховує фізіологічні та 

поведінкові аспекти, забезпечує стабільні результати [2, 1].  

Європейські та світові вимоги до якості продукції дедалі більше акцентують на 

гуманному ставленні до тварин. Відповідність цим стандартам відкриває доступ до зовнішніх 

ринків і формує позитивний імідж виробника. 

В умовах реформування аграрного сектору та інтеграції у світовий ринок особливо 

актуальним є впровадження науково обґрунтованих протоколів діагностики та менеджменту, 

що поєднують продуктивність і добробут [4]. 

Дослідження спрямоване на пошук індикаторів, які дозволяють одночасно оцінювати 

стан репродуктивної системи та рівень добробуту (Serra et al., 2018). Це створює основу для 

розробки практичних рекомендацій і протоколів для фермерських господарств. 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vsna_vet_2014_6_14
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Мета роботи: дослідити динаміку та етіологію репродуктивних втрат у корів м’ясного 

напрямку продуктивності. 

Матеріал і методи. Робота виконана протягом 2024-2026 рр. на базі ТОВ «МХП-

Баффало» Луцького району Волинської області. Об’єктом дослідження були корови порід 

абердин-ангус, герефорд, шароле, лімузин, симентал, волинська м’ясна. Проаналізували 

випадки абортів та мертвонароджень, проводили епізоотологічне обстеження та аналіз 

журналів технологічних маніпуляцій для встановлення причинно-наслідкового зв’язку втрат 

із технологічними процесами. 

Результати. Аналіз репродуктивних показників засвідчив поступове зниження втрат 

приплоду. Так, у 2024 р. зафіксовано 32 аборти та 32 мертвороди (сумарно 64 випадки), у 

2025 р. – 26 та 24 відповідно (50 випадків), а за 5 місяців 2026 р. – 6 та 7 випадків. 

Особливу увагу привернула етіологічна структура цих патологій. Встановлено, що 

близько 80% випадків абортів та мертвонароджень мали неінфекційне, травматичне 

походження. Основними тригерами виступали: 

• формування нових ієрархічних груп (соціальний стрес та бійки); 

• транспортування тварин між дільницями; 

• інтенсивна фіксація при проведенні планових вакцинацій. 

Це підтверджує, що недотримання принципів «низькостресового поводження» (Low-

stress livestock handling) є основним критичним моментом у ветеринарному забезпеченні 

відтворення. Впровадження у ТОВ «МХП-Баффало» алгоритмів мінімізації стресу під час 

перегрупувань дозволило знизити загальну кількість втрат у 2025-2026 рр. 

Висновки. Такими чином, репродуктивні втрати (аборти та мертвонародження) у 

м’ясному скотарстві (в умовах ТОВ «МХП-Баффало») на 80% обумовлені травматизмом, 

пов’язаним із порушенням добробуту тварин під час технологічних маніпуляцій. Оптимізація 

процесів формування груп та транспортування є ключовим резервом збереження приплоду та 

підвищення етичних стандартів виробництва. 
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